



癸卯年三月初七
2023年4月26日
星期三

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxb@163.com

国内统一连续出版物号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第12384号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家
掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

保持昂扬精神状态 发挥先锋模范作用 省总工会召开劳模先进代表晋京表彰欢送会

本报讯 记者曾晨路报道 “五一”前夕,全国总工会将在北京人民大会堂召开庆祝“五一”国际劳动节暨全国五一劳动奖和全国工人先锋号表彰大会。昨日,省总工会召开劳模先进代表晋京表彰欢送会。省人大常委会副主任、省总工会主席刘忻,省总工会党组书记、副主席吕志良,省总工会党组成员、副主席胡柯出席。

在欢送会上,刘忻与代表们亲切交谈,对他们取得的成绩、发挥的先锋模范作用表示衷心祝贺和由衷钦佩。他指出,今年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年,是全面建设社会主义现代化国家开局起步的重要一年,在这个具有重要意义的年份荣获全国五一劳动奖、全国工人先锋号,意义深远、责任重大。希望先进代表在京期间展示好浙江劳动者风采,并把大会精神学习好宣传好贯彻好,继续保持昂扬向上的精神状态,在各自岗位上创新创造,更好引领全省广大职工在奋力谱写中国式现代化浙江篇章中作出新的贡献。

据悉,我省有7位先进代表参加全国庆祝大会。

▶昨日下午,刘忻、吕志良看望晋京表彰的劳模先进代表。
记者邹伟锋 摄



浙江机场“五一”假期预计运送旅客超百万

本报讯 记者羊荣江报道 记者昨日从省机场集团获悉,4月29日~5月3日,“五一”5天假期,浙江机场计划起降航班8300架次,预计运送旅客110万人次,或超2019年同期水平。

根据旅游平台数据显示,“五一”出游的热度已经显现,“五一”国内游订单已追平2019年同期,同比增长超7倍,内地出境游预订同比增长超18倍。旅客出行

消费需求进一步释放。多个机场预测在4月底创客流新高,其中杭州机场单日预测突破13万人次。

为满足旅客旺盛的出行需求,省机场集团积极对接相关单位,争取“五一”期间更多航线的恢复或运力投入。如,4月28日,越南越捷航空和越南太平洋航空恢复杭州往返越南芽庄航线,计划每周3班;28日,台湾长荣航空

恢复杭州往返台北桃园航线,计划每周3班;29日,河北航空恢复杭州—新加坡航线,每周1班。台州机场“五一”期间将开通至岳阳、佛山、库尔勒等新航线。舟山机场“五一”期间加密“海岛快巴”航班,“舟山—菜园—枸杞”“舟山—东极”均为每日2班。

“五一”前夕,各机场积极准备,推出多种服务措施让旅客出行更加便捷。杭州机场的“一站

式”乘机服务主要为首次乘机和老弱病残孕等特殊旅客,提供从预约到登机的全程无忧服务。宁波机场的“阳光团队订制”服务,与当地多家旅行社建立互联互通保障机制,通过服务前置提升效率,让团队旅客体验到一站式、少等待、全畅通服务。温州机场推出“彩虹服务与爱同行便利袋服务”,为托运行李有需求的旅客提供便利袋服务,安检旅客待检区入口设

立“尊老爱幼爱心专岗”,引领老弱病残孕旅客至绿色通道快速过检。衢州机场在值机环节增加流动岗和引导员,加强对旅客的引导、提醒。台州机场将更多推广应用线上值机、自助值机等服务,扩大无纸化、无接触服务范围。义乌机场的“商城悦行”服务品牌推出团队畅行服务,为团队旅客提供预约、专人对接、专柜值机、登机引导等服务。

曾获全国技能大赛第一,支教足迹遍布10余个地市 这位00后乐做“护花使者”

通讯员季俊磊报道 田陈佳真正对幼师产生热爱,源于高三那次技能模拟考,她拿下全年级第一。那年,她19岁。

2017年,田陈佳成为一名中生,但选择中职专业时她犯了难。“你长相甜美,既会唱歌又会跳舞,以后去幼儿园当老师一定很棒。”初中班主任的一句无心之言,田陈佳却记在了心里。

“刚开始我不排斥幼师,但似乎也没那么喜欢。”田陈佳甚至想过“先学着,不行再换”。但在接触幼师幼教的过程中,她慢慢找到定位,并从学习中找到了自信和热情。此前,由她领衔的金华职业技术学院(以下简称“金职院”)代表队,获得全国职业院校技能大赛学前教育专业教育技能项一等奖,其中保教视频分析

赛项更是取得全国第一的好成绩。

田陈佳渐渐懂得:“每个孩子都是一粒种子一朵花,陪伴孩子们沐浴阳光经历风雨共同成长,做一个‘护花使者’是一件多么有意义的事。”

既然下定决心
那就全力以赴

师范学院学前教育专业,并从670余名学生中脱颖而出,进入仅有22人的学前教育专业卓越班。“既然下定决心,就全力以赴地学。”大二下学期,她积极参加职业院校技能大赛并脱颖而出。“参加国赛挺辛苦的,又一次设计内容,一遍又一遍修改教案,一轮又一轮模拟训练。国赛临近时,还要在高铁上、酒店里见缝插针地复习巩固,争分夺秒地备战。”

参加国赛时,她需要将原本13分钟的演讲稿压缩到7分钟。

那段时间,女生公寓楼下的学生自习室里,总能看见田陈佳的身影,她拿着演讲稿来回踱步,

嘴里念念有词。“为了锻炼嘴皮子,我还学了好几段绕口令。”她笑着说。

唯有用脚步丈量
才有行程的真实感

“纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行”是田陈佳的座右铭。

去年7月,一群金职院师范学院的大二学生前往海拔2430米的四川大凉山开展教育帮扶,为大山深处的“小候鸟”带去爱与希望。出发前,田陈佳买了很多小礼物准备带给孩子们,可后来她因为备战国赛未能参加,在宿舍蒙着被子哭了好久。

在队员们支教大凉山的过程中,她与支教团成员远程交流经验,共同制作课件、优化活动设计等,为学校绿荫支教团提供后端保障。

“唯有用脚步丈量,才有行程的真实感。”田陈佳参加过许多支

教活动。一些教学点资源有限,田陈佳总想做些什么,有时候还会自掏腰包为孩子们购置文具。上美术课时,村里的小卖部没有水彩笔、绘画本。田陈佳看到漫山遍野的橘树,便带着孩子们拿起白纸走进橘园,用橘皮、橘叶和橘肉“拼画”,孩子们边吃边画,一只只“小螃蟹”、一朵朵“太阳花”跃然纸上。

加入绿荫支教团后,田陈佳去过了47个支教点,服务对象达2000余人,涵盖浙江金华、丽水,四川凉山州等10余个地市,体验到了人生百态,也增长了人生阅历。每次支教结束,孩子们都会问她:“田老师,你什么时候回来看我们?”田陈佳总会哽咽到说不出话。

田陈佳说:“其实,被人牵挂很幸福。”

违规动火 萧山192人被行拘!

该企业负责人张某峰行政拘留10天。截至目前,萧山区已行政拘留违规动火作业人员192人,拘留人数居杭州市首位。

连日来,杭州市开展了安全生产大排查大整治行动。4月20日,杭州市萧山区应急管理局执法人员会同新街街道相关负责人,在该机械公司开展安全督查时,发现胡某根、杨某先正在进行电焊焊接作业,经核

实,两人均无有效特种作业操作证。

“你们在这里做焊接多久了?”面对执法人员的询问,胡某根交待,他已经干了一个多月,而杨某先则刚刚上岗,此前更是毫无焊接经验,且两人都未完成岗前三级安全教育培训,属于在未取得有效证件也未通过岗前培训的情况下,直接上手电焊作业的违法事实。

电焊属于特种作业,在作业时火花四溅,如果操作不慎极易引发火灾,因此电焊工必须持证上岗。该企业负责人张某峰在明知道胡某根和杨某先在未持有效证件的情况下,仍心存侥幸聘请两人冒险焊接作业。萧山区应急管理局执法人员对该企业立案查处,并将案件相关线索资料移交萧山公安分局新街派出所,公安部门依法对三人作出行政拘留决

定。萧山区应急管理局相关负责人介绍,为深刻吸取事故教训,严防动火作业各类隐患,根据《杭州市萧山区动火作业安全专项整治方案》,萧山区在全面开展大排查大整治行动中,重点对动火作业重点领域、重点企业,实施了重点督查,从严规范行业安全环境,全力打击各类安全生产违法行为。

国务院安委会 对金华企业厂房 重大火灾事故查处 挂牌督办

新华社北京4月25日电
记者25日从应急管理部获悉,根据《重大事故查处挂牌督办办法》,国务院安委会决定对浙江金华企业厂房重大火灾事故

查处实行挂牌督办。
据悉,4月17日,浙江省金华市武义县凤凰山工业区内一厂房发生重大火灾事故,造成11人死亡。

外卖小哥送餐途中 弃车救人 获天天正能量奖

本报讯 通讯员许雅晶报道 “五米高桥拦腰一抱,救下一命,感动众人。万能蓝骑士,善能不缺席,为顾客,他们争分夺秒;为生命,他们亦拼尽全力。”这是阿里公益天天正能量对外卖小哥张浩英勇救人的赞誉。4月20日,送餐途中弃车救人的外卖小哥张浩获评第478期阿里天天正能量奖,奖金5000元。

3月20日,外卖小哥张浩像往常一样派送外卖,路过温州瓯海区复兴路藏舟桥时,发现一名女子站在桥上准备跳水轻生。张浩来不及停稳电瓶车,立即从车上一跃而下,不顾电瓶车倾倒,外卖洒了一地,一个箭步冲到女子身边,一把抱住她的腰部,使出全身力气将她拉下栏杆。几位热心市民也纷纷赶来,一起劝下了准备轻生的女孩并报警。

因为忙着救人,张浩派送的外卖全部洒出无法食用,出警民警通过短信和电话帮助张浩向五位顾客逐一解释,了解事情原委后,顾客也纷纷为张浩点赞。

为表谢意,轻生女子的父母特地从乐清赶来登门道谢,新桥派出所民警也专程送上表扬信和聘书,聘请他为派出所年度警务助理。

外卖小哥张浩的壮举,感动了很多网友,也引起了阿里公益天天正能量公益平台的关注。在近期的阿里公益天天正能量周评奖结果中,张浩高票当选。

颁奖词中写道:一身蓝制服,承载生活与梦想;昼与夜奔波,他连接着商家与顾客,也连接、唤醒着爱与善良。五米高桥拦腰一抱,救下一命,感动众人。万能蓝骑士,善能不缺席,为顾客,他们争分夺秒;为生命,他们亦拼尽全力!

对于褒奖,张浩表现得很谦虚,“我救人时没有想那么多,只觉得做了自己应该做的,没想到能引起这么多人的关注。”张浩说,自己是湖北人,过去曾在广州打工,去年经老乡介绍来到温州,从事外卖员工作,在这不到一年的时间,他感受到了来自温州的温暖和关爱,才有勇气在危急时刻挺身而出。

拿到奖金后,他打算带妻子孩子一起去吃顿大餐。“我平时总是给别人送餐,一到饭点就没影儿,这次要好好陪陪家人,前段时间孩子吵着要吃日料,我老婆嫌贵没同意,现在有了这笔奖金,一定要与家人一起分享。”

文化“走亲” 丰富百姓生活



4月24日晚,嘉兴市海宁皮影艺术团走进湖州市德清县禹越镇东港村文化礼堂,开展文艺赋美——海宁·德清文化走亲皮影戏专场活动,为村民们送上了一场精彩的光影盛宴。近年来,德清县充分发挥农村文化礼堂主阵地作用,持

续开展文化“走亲”活动,实现区域文化资源共享,让文化在“走亲串门”中更具活力,更好地推进基层群众文化的繁荣发展。

图为在东港村文化礼堂,孩子们在体验皮影戏表演。

通讯员谢尚国 摄

88851111

新闻服务热线



中国农业银行
大行德广 伴您成长
客服热线:95599 www.abchina.com